



禹州专版

许昌报业传媒集团 联合
禹州市教体局 主办

许昌名胜

百宁岗五岳庙



五岳庙 资料图片

百宁岗五岳庙位于河南省襄城县东南20公里的丁营乡百宁岗。南距平顶山市区30公里,北离许昌市区45公里,东距漯河市40公里。现为国家2A级景区,也是许昌市重点文物保护单位。

五岳庙是以道教文化为主、以农业观光相辅之的旅游景区。百宁岗五岳庙始建于汉,规模于晋,历代修葺,几经兴衰,殿宇巍峨,气势磅礴,前有山门,后有三清楼,中有五岳宝殿,大小殿堂25座,占地50余亩,院内松柏参天,花木蔽日,清静幽雅,令人神怡,常住道众70余人。有“中州神仙京城”之誉。

五岳庙文化底蕴深厚,千百年来,帝王将相频频光顾,才子雅士屡屡留墨,庙内存有王羲之、黄庭坚、郑板桥手书石刻,显贵富贾不断捐建,经久不衰,奥妙在于它敬奉的不仅仅是道教神,还以“一道德三教”“三教合一”为立庙宗旨,涵盖儒、释、道三教的圣、佛、神。故人云:“烧香不烧香,先到百宁岗(五岳庙)”。其意,到了五岳庙,诸神都拜到。五岳庙是中州第一香火大庙和规模宏大的全神庙。

五岳殿为五岳庙的主殿堂,供奉有五岳大帝神像,是百宁岗誉为“中州神仙京城”的重要标志之一。

(晨小)

最美好的地方

禹州市钧台北街小学 四(1)班 于文博

我心中最美好的地方是我们学校的操场。

来到操场,映入眼帘的便是圆形花坛了。花坛中有各种各样的花,美丽极了。微风吹过,五颜六色的花就在灌木丛中跳舞,那扑鼻的花香,便会引来许多美丽的蝴蝶和勤劳的蜜蜂。每当经过这里,闻着扑鼻的花香,看着各种各样生机勃勃的植物和小动物,享受着暖暖阳光,我感觉整个世界都那么的美好!下雨天花坛也是美丽的,约上几个同学来到花坛旁边散步,如果运气好的话还可以捡到几只蜗牛!

再往里走便可以看到我们的升旗台,五星红旗迎风飘扬!花坛和升旗台中间的空地,则是我们自己的天地!记得有一次下课时,我和同学们一起来到了操场玩起了

“猫捉老鼠”的游戏。刚开始我们被“猫”吓得不敢出声,不过看到“猫”跌跌撞撞的,我们就变得胆大了许多。小红直接跑到“猫”的耳朵旁边做着鬼脸说:“我在这儿呀,快来抓我呀!”谁知“猫”刚一出手,小红就躲开了,乐得我们哈哈大笑。小刚更胆大,跑到“猫”的身后拍着“猫”的肩膀说:“我在这儿……”谁知话没说完,“猫”便转身抓到了小刚。小刚由于跑得太急,衣服都被“猫”拽掉了,弄得我们捧腹大笑。笑声传遍了整个操场……

我们学校的操场是我们紧张学习之余的加油站,无论在课堂上遇到了多么难解的题,只要来到了操场,所有的烦恼都抛到了九霄云外。操场真是心中最美好的地方!

(辅导老师 杨晓娜)

中秋节快乐



禹州市夏都万寿宫小学 二(4)班 张鹤誉

(辅导老师 郭丽艳)

妈妈生气了

禹州市顺店镇第一中心小学 六(2)班 李尤乔

暑假里的一天,我一个人在家里写作业,忽然听到楼道里传来“嗒嗒”的声音,我猜是妈妈回来了,赶快把刚折好的纸飞机藏到抽屉里,拿起笔装模作样地写起作业来。家门被打开了,果然是妈妈回来了。

“妈妈,你回来了,我正在写作业呢!”我先发制人。

“嗯,好好写作业。你今天怎么这么自觉呢?”妈妈微笑着说。

妈妈看了一下我手里的作业,又去忙她的家务了,我心不在焉地看着书上的题,情不自禁地又把纸飞机拿出来玩,玩得不亦乐乎。不知什么时候,妈妈已经来到了我的身边,她大声嚷道:“你在做什么?”我吓了一跳,慌了神,手在不停地颤抖,心里像压了铅块,沉甸甸的。还没等我解释,妈妈便火冒三丈,皱着眉头说:“你一学习就走神,什么时候才能用心学习?再不认真学习成绩又下滑了!”“我已经写了一

张了。”我小声嘟囔道。

“一天就写一张,什么时候能把暑假作业写完?字还那么差,本来还想抽时间让你练字呢!”这时候,我感觉妈妈浑身都散发着红太狼的凶气,令我不寒而栗。

妈妈终于走出了我的屋子,我悬着的心才放了下来。但心有余悸的我再也不敢做小动作了,想起妈妈平时对我的教导和关爱,我觉得自己不用心学习确实对不起妈妈。我可不想妈妈因为我不听话而变成“狼外婆”,每天都那么气势汹汹。我也知道,妈妈批评我,对我发脾气,也都是为了我好。我走出卧室一看,妈妈正坐在沙发上生闷气,我轻轻地走到妈妈身边,难为情地说:“妈妈,我错了,我不应该一边写作业一边玩。”妈妈听了,说:“以后能做到就行。”

于是,我走进卧室,开始认真地写起作业来。

(辅导老师 张志敏)

连词成文

小兔萝卜菜园

禹州市第五实验学校 二(5)班 张睿城

阳光明媚的一天,小兔蹦蹦跳跳提着篮子到菜园里拔萝卜。它一根又一根地把萝卜拔起来,不一会儿,天渐渐黑了,小兔提着一筐萝卜回家去了。

(辅导老师 贺小萌)

禹州市第五实验学校 三(5)班 周锦心

一天,小兔子出去玩,它碰见了自己的好朋友小灰兔,小灰兔正坐在一块石头上开心地吃着萝卜。小兔子上前问道:“小灰兔,你的萝卜是从哪里来的?”小灰兔说:“是我妈妈种的。”小兔子跑回家说:“妈妈,我也想吃萝卜。”妈妈说:“那妈妈陪你一起种。”

于是,它们齐心协力用了一天的时间开垦了一个菜园。第二天,兔子开始松土、播撒种子。小兔子每天浇水、施肥,秋天到了,萝卜长出来了!小兔真开心呀!

(辅导老师 程秀清)

禹州市第五实验学校 三(5)班 李睿麒

秋天来了,又到了丰收的季节。小兔菜园里的萝卜都成熟了。小兔开心地一棵一棵拔萝卜。可是,最后一棵萝卜又大又长,它自己拔不动,怎么办呢?小兔想了想,就找来了好朋友大象来帮忙。大象在土里拨了几下,萝卜就出来了。

大象可真是助人为乐的好伙伴呀!

(辅导老师 程秀清)

今天真不开心

禹州市实验学校 二(1)班 段旺萱

今天是7月5日下午,到了写作业时间,我问妈妈都有什么作业,妈妈说:“有看图说话,还有暑假乐园,还有……”哎,我今天真不开心!

(辅导老师 甄永彩)

老师点评:

小作者描述了对写作业感受,从有计划学习,到知道任务后的心理变化,寥寥数语,画龙点睛!

年年有鱼



禹州市第四实验学校

四(4)班 曹珑洋

(辅导老师 苏琼)